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Άσκηση 1 (2_19028)  
Δίνεται ισοσκελές τραπέζιο ΑΒΓΔ (ΑΒ//ΓΔ) και ΒΕ το ύψος του. Αν είναι: ΑΒ=3, ΓΔ=7 
και ΒΓ=4 τότε,  
(α) Να αποδείξετε ότι: 2 3ΒΕ =  . 
(β) Να υπολογίσετε το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ. 
 

Άσκηση 2 (2_19043)  

Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ ( )90οΑ =  με ΑΓ=4 και ύψος 12
5

Α∆ = .  

(α) Να υπολογίσετε το μήκος του τμήματος ΔΓ 

(β) Να αποδείξετε ότι: 9
5

∆Β = , (γ) Να βρείτε το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ. 
 

Άσκηση 3 (2_19038)  
Σε ημικύκλιο διαμέτρου ΑΒ κέντρου Ο θεωρούμε σημείο του Δ. Η χορδή ΔΒ τέμνει 
το ημικύκλιο διαμέτρου ΟΒ στο Γ. 
 
 
 
 
 
 
Να αποδείξετε ότι: 
(α) Τα τρίγωνα ΑΔΒ και ΟΓΒ είναι όμοια. 
(β) (ΑΔΒ)=4(ΟΓΒ). 
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Άσκηση 1 (4_19022)   
Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ εγγεγραμμένο σε κύκλο (Ο,R) τέτοιο ώστε να ισχύει: 

2 2 22α β γ= + . Αν η προέκταση της διαμέσου του ΑΜ τέμνει τον κύκλο στο σημείο 
Ρ, να αποδείξετε ότι: 

(α) 3
2α

αµ = , (β) 3
6

α
ΜΡ = , (γ) ( ) 6( )ΑΒΓ = ΜΡΓ . 

 

Άσκηση 2 (4_19032)   
Δίνονται δύο κύκλοι (Ο,α) και (Κ,β) με α>β, οι οποίοι εφάπτονται εξωτερικά στο Μ. 
Φέρνουμε το κοινό εφαπτόμενο τμήμα ΑΒ με Α, Β σημεία των κύκλων (Ο,α) και (Κ,β) 
αντίστοιχα. Από το Μ θεωρούμε την κάθετη στο ΑΒ, η οποία τέμνει τα ευθύγραμμα 
τμήματα ΑΚ και ΑΒ στα σημεία Λ και Ν αντίστοιχα. 
Να αποδείξετε ότι: 

(α) αβ
α β

ΜΛ =
+

, (β) αβ
α β

ΛΝ =
+

, (γ) Αν 1Ε  και 2Ε  είναι τα εμβαδά των κύκλων 

(Ο,α) και (Κ,β) αντίστοιχα, τότε: 
2

1

2

( )
( )

⎛ ⎞Ε ΑΛΝ
= ⎜ ⎟Ε ΚΜΛ⎝ ⎠

. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Άσκηση 3 (4_19034)   
Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και σημεία Μ, Λ και Ζ πάνω στις πλευρές ΑΒ, ΑΓ και ΒΓ 

αντίστοιχα τέτοια, ώστε: 1
2

ΑΜ = ΑΒ , 2
3

ΑΛ = ΑΓ  και 1
3

ΒΖ = ΒΓ  

(α) Να αποδείξετε ότι: 1( ) ( )
3

ΑΜΛ = ΑΒΓ , (β) Να αποδείξετε ότι: ( ) 5
( ) 18
ΜΖΛ

=
ΑΒΓ

, 

(γ) Να υπολογίσετε το λόγο των εμβαδών: ( )
( )
ΑΜΖΛ
ΑΒΓ

. 














